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Η Κυριακή των Προπατόρων στον Ιερό 
Μητροπολιτικό Ναό Αγίου Γεωργίου Ιεράπετρας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ιεραπύτνης και Σητείας

Την Κυριακή των Προπατόρων 11 Δεκεμβρίου 2022, ΙΑ´ Λουκά, 
ο Μητροπολίτης Ιεραπύτνης και Σητείας κ. Κύριλλος
χοροστάτησε στην ακολουθία του Όρθρου και στη συνέχεια 
τέλεσε τη Θεία Λειτουργία και το διετές μνημόσυνο της 
μακαριστής Μαρίας Παπαματθαιάκη στον Ιερό Μητροπολιτικό 
Ναό Αγίου Γεωργίου Ιεράπετρας.
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Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος κ. Κύριλλος αναφέρθηκε στην ευαγγελική 
περικοπή της ημέρας και ανέλυσε την παραβολή του μεγάλου δείπνου. Μεταξύ 
άλλων, σημείωσε: «Ενώ ο Θεός διαχρονικά μας καλεί να παρακαθήσουμε στο 
τραπέζι Του, εμείς τις περισσότερες φορές ατιμάζουμε και περιφρονούμε την 
πρόσκλησή Του. Εκείνο που στέκεται κύριο εμπόδιο και φραγμός στις σχέσεις μας 
με τον Θεό είναι η αμαρτία, που μας χωρίζει από Εκείνον. Η επιθυμία των 
χρημάτων (αγρόν ηγόρασα), η φιλοκέρδεια και οι μέριμνες του βίου 
(ζεύγη βοών ηγόρασα), οι σαρκικές επιθυμίες (γυναίκα έγημα) στέκονται 
εμπόδια ισχυρά για να μην δειπνήσουμε με τον Θεό. Και έτσι απορρίπτουμε 
την πρόταση του Θεού (έχε με παρῃτημένον) και κληρονομούμε την κόλαση, 
δηλαδή την απομάκρυνσή μας από το φως, τη Βασιλεία και το δείπνο του Θεού. 
Μόνοι μας επιλέγουμε να μην επικοινωνούμε ούτε με τον συνάνθρωπό μας ούτε με 
τον Θεό. Ναν μην έχουμε μέσα μας τη ζωή του Θεού ούτε την κοινωνία των 
συνανθρώπων μας, να ζούμε την κόλασή μας. Και αυτό γιατί καταδικάσαμε τους 
εαυτούς μας να μην βλέπουμε τίποτα, παρά μόνο τον εαυτό μας, τα βόδιά μας, 
τους αγρούς μας, τη γυναίκα μας. Να ζούμε τον εγωισμό μας. Ο φιλάνθρωπος 
Θεός μας χαρίζει τη ζωή και εμείς επιλέγουμε τα δικά μας αγαθά, που μας 
αποξενώνουν από τον Θεό. Ζούμε την κόλασή μας από αυτήν εδώ τη ζωή. Μας 
αρέσει η αμαρτωλή κατάστασή μας και αρνούμαστε πεισματικά την πρόσκληση 



του Θεού. Ας προσπαθήσουμε να ακούσουμε ευχάριστα τη φωνή του Θεού, να 
συνειδητοποιήσουμε τους πολλούς τρόπους που χρησιμοποιεί για νας μας 
προσκαλέσει στο αιώνιο δείπνο Του, να παλαίψουμε με την αμαρτία και να 
αποδεχθούμε το κάλεσμά Του. Αμήν».

Στην Αρχιερατική Θεία Λειτουργία έλαβαν μέρος ο Εφημέριος του Ναού 
πρωτ. Αθανάσιος Ταρλαντέζος και ο Διάκονος Θεμιστοκλής Μπεϊνάς, ενώ 
εκκλησιάστηκαν αρκετοί ευσεβείς χριστιανοί, μεταξύ των οποίων και η 
Αντιδήμαρχος Ιεράπετρας Μαρία Ρουμελιωτάκη.






